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La Palatul Patriarhiei s-a analizat activitatea 
Bisericii din ultimul an: Aproape 73 mil. euro 
cheltuiți în filantropie
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Organismele centrale bisericești s-au reunit miercuri la Palatul Patriarhiei pentru a 
analiza activitatea Bisericii Ortodoxe Române din anul 2024.

Patriarhul Daniel a prezidat ședințele anuale ale Consiliului Național Bisericesc, 
respectiv Adunării Naționale Bisericești.

„Avem în memorie bucuria sărbătorii de ieri, a Centenarului Patriarhiei Române, la 
care se adaugă bucuria sărbătorii de astăzi cu prezentarea activităților Bisericii 
Ortodoxe Române pe anul 2024”, a spus Patriarhul Daniel la deschiderea lucrărilor.

Preafericirea Sa a prezentat un o sinteză a raportărilor făcute de toate eparhiile, pe 
domeniile pastoral-liturgic și administrativ, cultural-misionar și social-filantropic.

73 mil. euro în filantropie
Aproape 73 de milioane de euro s-au cheltuit la nivelul întregii Biserici doar pentru 
activitățile social-filantropice. În această sumă se includ investițiile făcute în cele 
867 instituții și servicii sociale de care au beneficiat peste 363.000 de persoane 
anul trecut, dar și ajutoare pentru sinistrați în valoare de peste 4 milioane euro.

„În această sumă nu sunt cuprinse chel­tuielile privind o mulțime de activități 
ca­ritabile ale parohiilor și mănăstirilor în fa­voa­rea bolnavilor, bătrânilor, copiilor 
și săracilor, care nu au fost cuantificate financiar și, ca atare, nici raportate 
sistematic centrelor eparhiale”, a menționat Patriarhul în raportul amintit.

Comparativ, Biserica a investit în 2023 peste 60 mil. euro în filantropie, iar în 2022, 
69 mil. euro.



„La finalul acestui raport sintetic al activităților Bisericii Ortodoxe Române în anul 
2024, dorim să apreciem în mod deosebit eforturile spirituale și materiale ale 
tuturor celor care au lucrat direct sau au sprijinit Biserica Ortodoxă Română în 
lucrarea ei misionară, culturală și social-filantropică”, transmite Preafericirea Sa.

„Exprimăm recunoștință și prețuire față de toți cei care ajută Biserica noastră: 
clerici și credincioși mireni, autorități centrale și locale, sponsori și voluntari”.

Raportul mai menționează că în anul 2024, în Patriarhia Română au fost în lucru 
599 șantiere de artă bisericească și de restaurare.

În ce privește diaspora, s-a raportat un număr de 20.811 botezuri și 4.305 cununii 
în 2024, în ușoară scădere față de anul precedent.

Vezi raportul integral.

În ziua Centenarului Patriarhiei, organismele centrale bisericești s-au reunit într-o 
ședință solemnă unde au fost surprinse principalele momente și realizări din viața 
Bisericii Ortodoxe Române în ultimii 100 de ani.

Miercuri seară, la Palatul Patriarhiei va avea loc o nouă ședință de lucru a Sfântului 
Sinod.
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